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Svar på fråga 2024/25:701 av Staffan Eklöf (SD) 
Omedelbart omhändertagande av djur 

Staffan Eklöf har frågat mig om jag är beredd att låta utreda om 

djurskyddslagens bestämmelser om omedelbart 

omhändertagande tillämpas så som det var avsett och i enlighet 

med förvaltningslagen, i en ny utredning eller genom 

tilläggsdirektiv till den förenklingsutredning som pågår. 

Djurskyddslagstiftningen utgör en del av det 

förvaltningsrättsliga systemet och tillämpningen av den innebär 

myndighetsutövning mot enskilda djurhållare. Att 

myndighetsutövningen sker på ett korrekt sätt är angeläget inte 

bara för djurhållaren utan också för att upprätthålla förtroendet 

för myndigheterna. Det är tydligt att djurskyddslagstiftningen 

och tillämpningen av den kan väcka starka känslor hos både 

djurhållare och hos allmänheten. 

Kontrollmyndigheternas möjlighet att besluta om 

omhändertagande av djur innebär betydande inskränkningar i 

enskildas fri- och rättigheter. Rättssäkerhet och proportionalitet 
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är av stor vikt vid ingripande beslut mot djurhållare, samtidigt 

som det är av stor vikt att myndigheterna kan ingripa när det är 

nödvändigt för att skydda djur som far illa.  

Myndigheternas beslut ska fattas med utgångspunkt från 

gällande lagstiftning och utifrån de omständigheter som råder i 

varje enskilt fall. Jag kan naturligtvis inte uttala mig om vilka 

beslut som är de rätta i enskilda fall. Det är upp till 

myndigheterna som tillämpar lagstiftningen att göra den 

bedömningen, i första hand länsstyrelsen.  

Jag vill åter betona att ett omhändertagande av ett djur alltid är 

ett stort ingripande för den det berör. Den här typen av ärenden 

är, som jag har varit inne på, väldigt känsliga och svåra 

bedömningar måste göras utifrån de förutsättningar som råder i 

varje enskilt fall. Staffan Eklöf pekar i sitt underlag och sin fråga 

på den ökade mängden omedelbara omhändertaganden. Vad 

det beror på är svårt för mig som statsråd att uttala mig om. 

En av förutsättningarna för att öka förtroendet och tilltron för 

myndigheten är god kommunikation. Länsstyrelserna har inom 

ramen för sitt fortlöpande arbete med att utveckla sin 

verksamhet satt upp mål om service, dialog och gott bemötande. 

Exempelvis ingår metoden ”Motiverande samtal” i den 

introduktionsutbildning som Statens jordbruksverk erbjuder alla 

nya djurskyddshandläggare. Regeringen ser positivt på att 

länsstyrelserna arbetar aktivt för att utveckla sin verksamhet 
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inom dessa områden. Dessa mål har tagits fram både av varje 

enskild länsstyrelse och gemensamt på nationell nivå och följs 

upp i myndigheternas årsredovisningar. 

Regeringen har för närvarande inte någon avsikt att tillsätta en 

ny utredning om bestämmelserna om omhändertagande enligt 

djurskyddslagen (2018:1192). 

Utredningen En översyn av kontrollorganisationen och 

finansieringen av kontroll i livsmedelskedjan för att förenkla för 

företagen omfattar endast den djurskyddskontroll som sker i 

samband med slakt och transport till slakteri (dir. 2023:70). All 

annan djurskyddskontroll ligger utanför utredningens uppdrag 

och det är inte aktuellt med något tilläggsdirektiv till den 

utredningen. Detta eftersom utredningen redan har ett 

omfattande uppdrag och ska redovisas den 31 maj 2025. 

Stockholm den 6 februari 2025 

 

 

Peter Kullgren 
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